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Ata 043/2024

Sessão Ordinária do dia 04 de Novembro de 2024.

Aos quatro (04) dias do mês de Novembro de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Gilberto Telles da Silva, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula

de Oliveira, Vereador lltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Luis Carlos

Magalhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto,

Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Al-

ventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos.

O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a pro

teção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe

tigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavra

da Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição su

cinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colo

cou em votação a dispensa da leitura das Atas Sessões Ordinárias do dia quatorze (14) dias do

mês de Outubro de 2024, da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e um (21) dias do mês de Ou

tubro de 2024, da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e nove (29) dias do mês de Outubro de

2024. Resultando APROVADAS a dispensa da leitura das Atas Sessões Ordinária do dia qua

torze (14) dias do mês de Outubro de 2024, da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e um (21) di

as do mês de Outubro de 2024, da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e nove (29) dias do mês

de Outubro de 2024. O Presidente colocou em votação as Atas das Sessões Ordinária do dia

quatorze (14) dias do mês de Outubro de 2024, da Ata Sessão Ordinária do dia vinte

(21) dias do mês de Outubro de 2024, da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e nove (29) dias

do mês de Outubro de 2024. Resultando APROVADAS. O Presidente convidou o Primeiro

Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências, indi-(^
cações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Convite aos vereadores e a toda população, ^
Convite PVA BIKE sexto desafio. Parecer Prévio n° 67 de 2024 leitura. Parecer Prévio

o ar-

e um
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do Tribunal de Contas n“. 001 de 2024. Assunto: Contas Anuais da Prefeitura Municipal de

Primavera do Leste-MT, exercício 2023 - Gestão do Prefeito Leonardo Tadeu Bortolin. Pro

cesso n° 53.770-5/2024 - Contas anuais de Governo - Exercício de 2023. Projeto de Lei

Complementar n“. 007 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe

sobre o Estatuto da Unidade Central de Controle Interno da Prefeitura Municipal de Primave

ra do Leste - MT. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.622 de 2024 de autoria do Poder Executivo

Municipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a receber em doação o imóvel que descreve,

e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.624 de 2024 de autoria do Poder

Executivo Municipal. Assunto: Institui a Planta Genérica de Valores e estabelece normas pa

ra lançamento e cobrança do IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU) pa

ra 0 exercício de 2025 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.625 de 2024

de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a realização de Feiras no

turnas no município de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Or

dinária n“. 1.626 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o § 1°

do Artigo 1° da Lei 1.873 de 19 de dezembro de 2019. Projeto de Decreto Legislativo n°.

003 de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Concede Título de "Cidadão Hono

rário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.611 de

2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Institui-se o Dia Municipal do Voluntário de

Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei Ordinária n". 1.621 de 2024 de autoria do Poder

Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei 1886/2020 que Institui o Plano Municipal de Tu

rismo e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Ex

pediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizes

se a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Juni

or. (00:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori

dades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando esse final de semana nós

tivemos feriado né no sábado Finados e são duas circunstâncias que nos fazem remeter o sen

timento de tristeza né a saudade daqueles que partiram e que fazem falta na vida da gente

muitos desses de forma precoce e a indignação por chegar num cemitério do qual tem quatro

anos que nós temos lutado para que a fosse outra vereadora Ivanir e que infelizmente essa:\ ^

gestão não tem um pingo de preocupação e muito menos de empatia, eu perdi um sobrinho ele W

foi sepultado num dia de muita chuva com muita dificuldade e ali a gente num ato de adminis-
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tração rezando Manoel pelo princípio da economicidade no quesito do emprego da receita pú

blica dentro dessa casa nós restituímos aos cofres públicos do município de Primavera do

Leste-MT, no primeiro biênio seis milhões e trezentos mil reais, senhores recordam e é por

óbvio que foge da condição regra o repasse condicionando a devolução desse recurso condici

onando ao executivo que ele aja de determinada forma utilizando essa receita, mas é por ób

vio que se você tem supressão se você tem um orçamento superior aquele que você esperava

E no caso seis milhões e trezentos mil reais ele podia ter sido emprego empregue no Cemité

rio Municipal Campo da Paz, e eu disse aqui seria necessário a perda da vida de alguém que

fosse muito próximo destes que são responsáveis por aquilo assim como a gente também para

que sentisse daí na pele a necessidade de dar ao mínimo a dignidade a chuva é lama a seca é

poeira eu falei um dia aqui que tinha túmulo lá com buraco de tatu vieram dizer aqui também

que não vai lá vai lá andar lá eu fiz indicações aqui para que seja semeado no período da chu

va pelo menos grama lá cadê secretário de infraestrutura Rafael vocês vai vir para essa casa

aqui vocês sejam independentes tem que ser independente aqui precisa ser independente para

que a gestão possa escutar aquilo que o povo traz demanda da sociedade para que a gente co

bre junto a eles o Executivo municipal mas o Executivo não gosta de independência ele gosta

de cabresto de que faço aquilo que para ele seja importante, uma vergonha quatro anos e o ce

mitério tá aquela porcaria a população queimando vela na entrada, tem um projeto de lei de

minha autoria aqui também pro local específico para acender as velas cadê Executivo munici

pal cadê exemplo de trabalho voltado interesse comunidade cadê algum projeto que agricultu

ra familiar tenha desenvolvido que seja referência município Primavera do Leste-MT. Disse a

gente há pouco tempo perdeu um adolescente no impacto da sua moto com uma caixa de en

tulho nessas empresas que fornecem e eu vou pedir novamente aqui ao CMTU que faça e a

postura que faça a fiscalização dessas empresas porque eu circulei esse final de semana e di

versas mas diversas unidades de diversas empresas estão sem a sinalização vão esperar acon

tecer a merda de novo. A parte da vereadora Ivanir. Disse eu fiz uma indicação que colo

casse as faixas nesses contêiner nas ruas e até hoje não fui atendida e também eu né a gente fi

ca muito sentida sobre o cemitério que a gente já fez várias indicações eu acho que todos os

colegas aqui já fizeram a gente nunca foi atendido é uma falta de respeito com as pessoas com

as famílias né mas queremos que tenha mudança obrigada. Retomou a palavra ao vereador

Renato. Disse obrigado pela contribuição é porque o que eu acabei de dizer não tem todo
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mundo vota aquilo que ele quer e aí ele não trata a gente como autoridade e não autoridade

para dizer olha eu sou uma autoridade do município é para que quando eu esteja aqui postula

do ato de autoridade na Tribuna eu seja respeitado e escutado porque não falo por mim eu fui

eleito por seiscentos e quarenta votos e a gente tá aqui por uma população de mais de cem mil

habitantes eu não tô aqui pelo bel prazer de Renato querer estar parando o belo vento pra ad

ministração mas essa era dita já né desde antes. A parte da vereadora Ivanir. Disse e quero

dizer aos colegas que vão na próxima gestão vão estar aqui na casa né que eu vou estar junto

com vocês cobrando os secretários porque nós muitas vezes não fomos atendidos mas eu vou

estar do lado de vocês que se a população cobra nós vereadores nós temos que ser atendido

pelos secretários conte comigo tá obrigada. Retomou a palavra ao vereador Renato. Disse

então vamos lá para vocês ver como é que funciona a independência dentro do parlamento eu

tenho um projeto hoje aqui e ele institui o dia Municipal do voluntário de Primavera do Leste-

MT, aí a gente tem as associações de de serviço prestação de serviço Rotary, Lions diversas

outras esse reconhecimento assim como diversos outros tipos de voluntariado que são utiliza

dos na cidade como atenção dentro dos das corridas dentro dos eventos mas olha só como é

que é senhor presidente e eu peço para que a gente traga eu tenho mais de quinze projetos que

foi reprovado dentro jurídico dessa casa que não tem nenhuma necessidade de ser tratado des

sa forma porque diversos outros por diversos outros parlamentares foram aprovados nas mes

mas mas o do vereador Renato ele vai ser vetado porque ele não acata determinação do Exe

cutivo eu tenho como reconhecimento disso como uma perseguição senhor me perdoe eu gos

to muito do senhor sabe da relação que a gente tem de conversar abertamente mas eu tô preo

cupado com isso eu tenho um projeto de lei do incentivo pras empresas do município aqui

igual aquele que eu fiz com relação ás empresas do município a participar dos certames

vantagem de dez porcento comparado às empresas de fora que nesses eventos como a expo

Primavera Ivanir cinquenta por cento no mínimo as pessoas que estão lá vendendo alimento

seja cedido pras empresas de Primavera porque não teve nenhum de Primavera lá não foi per

mitido 0 espaço é público o subs financeiro passa pela essa casa apesar deles usarem a exibili-

dade para poder fazer aquisição e a produção do evento o custo que teve porque não foi passa

do por aqui o orçamento mas eu acho que é por mínimo a gente garantiu o atendimento pro

para lanchonete praça alimentação Manoel daqui cinquenta por cento de toda a estrutura que

tiver em ventos que forem financiados ou tiverem contribuição financeira pecuniária por parte

com
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do município esse projeto diz que tem que ser contratado a demanda dentro do município Pri

mavera do Leste-MT, pro dinheiro ficar aqui pessoal passa a semana inteira na beira do lago

aí atendendo aí quando tem um evento não serve, outro projeto que eu tenho aqui endometrio-

se uma campanha interna do Executivo Municipal dentro da área de saúde foi reprovado

nós temos a do Câncer nós temos da fibromialgia nós temos diversas outras campanhas por

que que esse aqui não pode porque é do vereador Renato nós temos um revivendo da história

para que no mês de aniversário do município seja feitas campanhas para que as crianças ve

nham para dentro do Instituto de memória, para que venha dentro do da área da praça da ve

lha Joana para que venha para dentro do parlamento para que venha para dentro do passo Mu

nicipal conhecer para que venha para dentro da questão do fomento econômico desse municí

pio para conhecer da onde saiu Primavera como se construiu Primavera e por ela está exata

mente nesse ponto foi reprovado o projeto do vereador Renato Renato me uma parte rapidi-

nho vamos lá só um minutinho por favor falta do minutos um minuto e vinte eu tenho um ou

tro projeto aqui vamos lá revitalizando a nós temos na área de educação maior índice de ates

tado de afastamento no município isso causa um prejuízo nós passamos lá no treze de Maio

pouco tempo atrás mais de três meses sem professor de Educação Física então os professores

sobre atestado em função da sua pressão em função da sua condiçãomuitos por pilantragema

gente sabe disso mas muita gente doente revitalizando a mente para que haja um tratamento

específico um acompanhamento específico pela área de saúde mental para esses profissionais

Ivanir nós temos os centros de atenção temos mas muitos nos querem se manifestar foi repro

vado bem-vindo senhores futuros vereadores ainda bem que vocês vão pegar uma outra gestão

para fazer desse parlamento quem sabe decisões justas equilibradas. Agradeceu e despediu-

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (00:56) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou 0 seu discurso falando quero aqui também eu vi aqui mais também os vereadores elei

tos né que estão aqui presente nesse momento é bom vocês acompanhar a sessão agora para

vocês ver como é que como é que funciona né como é que tem que como a demanda eu fico

muito feliz e louvar a Deus pela vida de vocês nesse que tenho um bom mandato nesses dois

mil e vinte e cinco quero quero também falar os nomes dos vereadores a nossa querida Maria

do comas bem-vindo e também quero Marcondes também bem-vindo vereador eleito e tam-

bém 0 Dr. Joélio já conheço um bom tempo também bem-vindo também o vereador Rafael

mas

se.
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um grande amigo já teve nessa casa fez um ótimo trabalho e também o nosso vereador tam

bém seja bem-vindo e também é Gislaine bem-vindo nessa casa que sejam seja um preito de

vocês eu fico feliz por vocês estar aqui nesse momento vendo essas a pauta né a pauta de ca

da vereador discutindo. Disse cumprimentar também o nosso meu colega vereador então tive

a honra de trabalhar com ele nessa casa aqui dr Sandro bem-vindo e também o eu quero falar

pro Renato realmente recebi assim recebi muitas críticas também em relação ao cemitério

vo lá realmente tá feio e realmente eu já cobri com o secretário realmente tem que fazer aque

la ligação de salto até no cemitério lá pro pessoal ter mais uma qualidade quando chove é di

fícil de andar ali então eu já cobrei o secretário o nome dele o Eduardo Eduardo Wolf muito

bem, e também Renato eu vi você falando aqui sobre aquele Pega entulho né realmente é pura

verdade mesmo teve uma perca muito grande de um jovem lá da igreja bateu no canto da da

quela daquele pega entulho e realmente tem vários presa que tá queimado aí os caras coloca

fogo dentro da caçamba toda a faixa e toda a pintura fica aquele negócio mais feio do mundo

me da rua aquele não pode mesmo porque tira vai tirar muito jovem no final de semana jovem

é jovem você sabe que jovem é jovem né aí toma alguma a mais e tem aquela caçamba de ca

ra nas avenidas eu uma vez eu falei aqui que sexta-feira à tarde tem que todas as empresas

tem que recolher essas caçamba na avenida isso aí é uma falta de respeito tem empresa igual

senhor falou mesmo vereador Renato que não tá nem aí não tem pintura. A parte do verea

dor Renato. Disse é simples o cara quando vai prestar ele tem um comércio ele tem

gócio ele precisa entender como é que ele vai fazer a gestão tacou fogo a pessoa que tá sobre

responsabilidade da caixa vai pagar multa sobre a questão da reforma da caixa e tira ela de de

circulação até que ela esteja apta para retomar coloca um hoje a gente tem aí uma tecnologia

energia fotovoltaica coloca uma as lá com uma lâmpada em cima regia da a energia solar

a batería que ela fica noite ligada sinalizando que ali existe uma caixa ou aluma obstrução do

trânsito né a gente vai perder mais vida uma ação simples de gestão administrativa e que a

gente aqui é responsável por isso mas eu sei que a gente tá fadado de tanto falar pro Executivo

Municipal da cobrança disso e aplicação de multa a gente falou tanto da limpeza de terreno

nesse município foram aplicados mais os senhores não sabem mais de um milhão de reais nos

últimos dias de multa no município de Primavera do Leste-MT, sobre limpeza dos terrenos

efetivamente agora vai dar resultado infelizmente a gente sabe que a gente toma um pouqui- ^
nho mais de atenção quando dói no bolso obrigado. Retomou a palavra ao vereador Valde-

no-

um ne-

com
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cir. Disse o senhor falou sobre projeto e aqui ninguém tá que tá tirando os projetos do senhor

não né Eu acho que o senhor como o senhor conhece da Lei eu acho que o senhor dirige as

comissões procura o jurídico e tá lá a procuradora jurídico o senhor vai ver o que tá aconte

cendo com o projeto do Senhor tá bom e realmente eu quero agradecer a presença de todos

que Deus continua abençoando vocês cada dia mais obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Gilberto Telles da Silva (1:02) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando trago aqui hoje só uma uma reclamação e um chamado de atenção ao Execu

tivo Municipal para que dê a manutenção nas ruas lá no distrito José de Alencar que algumas

das das ruas se tomaram intransitáveis eh não tem condições veículos pequenos não passam

mais eh porque o que acontece lá tem a o movimento de caminhões e esses veículos mais pe

sados acabam degradando enfim a as ruas mas essas ruas precisam de manutenção as crateras

que existem lá agora com a temporada de chuva enchem de água não tem para onde escoar e

os veículos menores não conseguem transitar naquela rua fica aqui a solicitação para que o

Executivo Municipal manutenção daquelas ruas e torne possível o trânsito lá naquela localida

de muito obrigado uma excelente semana a todos e um bom dia. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (1:04) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou 0 seu discurso falando falar daquele asfalto lá do São José fizeram uma tá uma merda

aquele trem lá entendeu e você chega como eu falei da outra vez daquela empresa que veem

fazer o asfalto que liga o José de Alencar e vê fazer o pátio da prefeitura as empresas vem lá

sai lá de outro município vem aqui nosso município fazer esse serviço cagado aí e e depois a

gente corre atrás para ver o que fazer para essas empresas está amparada no tal do atestado

técnico que sempre eu cobro aqui a já visto que é uma lei federal mas nós temos que nós te

mos não agora os próximos vereadores que entrar aqui tem que fazer alguma coisa para que

isso não aconteça, como o Renato falou que as nossas empresas tem dez por cento aqui tem

um projeto de dez por cento de incentivo Renato, porém o preço é muito baixo o começo co

meço do meu mandato aqui eu cobrei muito que as empresas que fizessem o orçamento elas

não poder participar do certame até porque considerava como uma fraude eu vou fazer uma

calçada tem um certame de uma calçada eu tenho com a minha empresa vou lá dou o orça- ^
mento o que tem a empresa dele também de construção el vai lá dar um orçamento o outro vai
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0 um orçamento bem acima da média depois os três vão brigar no preço você entendeu como

é que funciona aí não tem como então isso foi não foi feito mais esses orçamento com

mesmas empresas e participar do certame e foi tirado pelas tabelas sinap tabela do cinfra e as

tabela mais que condiz com com o certame entendeu isso foi uma foi uma prática que foi tira

da que foi tirada nesses anos que teve aqui e agora vem essas empresas de fora eh conversan

do com 0 Alveri esse tempo atrás ele falou para mim que um km de asfalto hoje fica média de

um milhão um mil duzentos mil as empresas veio ali pegou ali parece que oitocentos e trinta

mil Renato as contas não fecha quando a empresa chegou o primeiro dia ela já queria já e adi

tivo entendeu, e tem essa prática do tal do aditivo sede a parte entendeu só um pouquinho ve

readora então e e nesse caso não foi dado aditivo a empresa parou a prefeitura foi lá e fez

tão se nós tiver um equipamento uma estrutura para a nossa equipe da secretaria de obra que

faz asfalto eu duvido se tem empresa que faça melhor do que a equipe da prefeitura a equipe

do asfalto entendeu e não precisa dessas empresas de fora vim, ah o Iltemar tá questionando

não tô cobrando quem trabalhou na secretaria de com essa equipe o Wellis sabe da qualidade

que eu tô falando dessa equipe a equipe é boa só que falta estrutura hoje primeiramente ele

tem um rolo que desde quando começou a cidade que aquele aquele de que lá amarelo o burro

preto a já visto que é bom o burro preto ele é bom aquele caminhão bom só que nós precisa de

mais estrutura a gente pensou fizemos indicação para isso não fomos atendido mas nós temos

que acabar com esse negócio de essas empresas de fora vir aí fazer servo mal feito como foi

feito aqui na na Porto Alegre quando foi feito no José de Alencar e como foi feito ali na pre

feitura. A parte da vereadora Ivanir. Disse eu tive cobrando o secretário Eduardo

passada sobre se asfalto lá da região de São José toda né ele me falou que foi a empresa foi

notificada duas vezes não se pronunciaram mas não foi feito o pagamento eu só não consegui

entender que tiraram aquele asfalto tinha alguns lugares que tinha que reformar mas não pre

cisava ter tirado todo ele tava bom gente agora ficou nessa situação e aí ela não se tá se pro

nunciando eles não tão pagando e quem vai pagar é a população daquela região é uma falta de

respeito cobrei ele muito sobre aquela água que para ali na Olivério porta ali também aqui na

Avenida Porto Alegre sete anos cobrando e nada resolve Avenida Porto Alegre foi feito mas

não tem saída e o povo do comércio todo reclamando vai sobrar para nossos colegas vereado

res aqui que vão assumir o ano que vem então isso aí o Prefeito ele tem que dar atenção ele

tem que deixar de fazer outras obras mas arrumar o que não foi feito isso é uma falta de res-

essas

en-

na semana
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peito com a população que paga seus impostos obrigada. Retomou a palavra ao vereador II-

temar. Disse é muitas coisas tem que acontecer essa questão da Porto Alegre ela vem desde

quando nasceu Primavera e alguém tem que resolver esse problema aí entendeu e até quando

eu trabalhei na Secretaria de obras 2012, 2013 eu fui lá desentupir aquelas bocas de lobo che

ga lá não tinha saída ela atravessa de um lado pro outro da rua quando começou a rasgar a rua

lá embaixo no ali da rua da rua Manaus para baixo ali todo mundo reclamou dessa dessa dessa

ligação lá que tava mexendo tava fazendo poeira fazendo pó fazendo tudo. A parte do verea

dor Manoel. Disse eu só queria lhe fazer uma pergunta vereador quem foi o prefeito que fez

essas bocas de lobo que só atravessavam a rua e não ia para lugar nenhum o senhor sabe. Re

tomou a palavra ao vereador Iltemar. Disse a me parece que foi na época do Dirceu né eu

não lembro não eu sei que quando eu cheguei na prefeitura dois mil e doze eu não achei eu já

achei esse problema lá fui tentar resolver e não não resolveu, mas assim é isso que a gente tem

para falar para cobrar espero aí que os nossos vereadores que estão chegando agora busque is

so aí quero pedir aqui direto pro Marcos Aurélio que é um dos caras que eu torci muito para

que ele ganhasse para vereador ele sabe o carinho que eu tenho por ele mesmo que não seja da

nossa do meu partido até convidei ele para vir pro partido mas ele era presidente do partido lá

que ele dê continuidade no berçário Municipal que ele ficou lá quase do anos lá e não fez com

emenda impositiva locada lá emenda é com a emenda modificativa lá de novecentos mil e o

espaço já ali locado ali onde é a antiga usina de leite ali o laticínios e não foi feito então peço

aqui pro Marcos Aurélio já que vai entrar aqui de continuidade aqui. A parte do vereador

Renato. Disse é tava falando para Manoel aqui exatamente aquela troncamento da Dom

Aquino com a Florianópolis tem um espaço grande ali Manoel e foi indicado pelo vereador te

mas Elton para que ali fizesse o a incubadora das pequenas empresas cedendo esses espaços

para que eles pudessem desenvolver atividade até que criasse essa maturidade e uma condição

financeira para daí então partir através da economia para um local próprio, e é de suma impor

tância que esse projeto siga a gente tem que dar oportunidade tanto subsidio dado que para pa

ra grandes estruturas como para Farm Show quatrocentos mil porque não investi em uma área

assim para que esses pequenos possam produzir atestado e de acervo técnico você sabe tem

que você é piada né qualquer um produz o cara nunca teve vai lá e diz que fez para fulano e

vai prestar serviço público e o grande problema da desclassificação das empresas é os condi-

cionamentos que existem dentro dos processos licitatórios eu falei de semana passada que nós /
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tivemos licitação superior a quarenta milhões na contratação de serviço de manutenção predi

al que desclassificou nos três nas três licitações tenho se classificou de quinze participantes

doze pelas características específicas da licitação eles colocam um ponto que só essas três em

presas possuem para direcionar essa supostamente essa licitação. Retomou a palavra ao ve

reador Iltemar. Disse nós temos indicação do vereador crocodilo que é do barracão com

curso alocado Já é a terceira empresa classificada entendeu por causa desses atestados técnico

cara eu Iltemar pedreiro a profissão minha comecei com quatorze anos dezesseis anos fui

mestre de obra eu não posso fazer um serviço para a Prefeitura de calçada que é o serviço

mais simples que tem se não tiver o bendito atestado técnico eu não posso fazer entendeu co

mo aqui o amigo a futura vereadora dona Maria aí se ela pessoa física for lá o tanto que ela

cuida de pet se ela for lá para pegar alguma licitação referente a pet dois referente a pet não

pode pegar uma licitação para cuidar por causa do Bem dito atestado técnico que as pessoas lá

de alto escalão que pega vamos colocar sei lá um lobista alguém assim que pega porque não

tem como entendeu isso é uma coisa que já vem antes que sempre eu cobro né porque eu tô os

últimos dias de mandato que eu tô cobrando não sempre eu cobro eu fui lá saber lá do barra

cão lá já vai pra quarta empresa já cara é uma vergonha esse negócio de testado técnico o cara

não subiu em cima do telhado mas o cara faz a construção eu esses dias agora eu tive que fa

zer para fazer uma ponte ali de um metro e meio de altura da lâmina d'água eu tive que fazer

uns atestados lá até de linha de vida mas não sei o que um metro e vinte acima do solo eu te

nho que ter um um documento um treinar cara não tem base é tanto documento você gasta

com isso eu eu que sou a minha vida foi no mato trabalhando cortando de moto já fazer um

curso para cortar de moto serra aí me exigiu uma roupa para cortar de moto serra assim aí não

pode pegar outro cara para fazer que eu não vou com isso não não tem base o seu lucro vai tu

do nesses trem, gente obrigado é o que eu tinha para hoje tinha mais coisa para cobrar mas

deixar próximos dias aí para cobrar aí e quero desejar para vocês futuro vereadores aí seja

bem-vinda a casa aí que sempre poder contar com o vereador Iltemar tá aqui beleza. Agrade

ceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. (1:15) A ve

readora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando e pedindo um minuto de de silêncio ao seu

Nabor Romancini pela partida dele uma pessoa que é fundadora aqui rotariano. Disse e eu

queria só agradecer o secretário Eduardo que eu tenho re recebido muitas reclamações e liga-

re-
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do para ele tem atendido, e nós precisamos que o secretário atenda o vereador porque o verea

dor tá sendo cobrado pela população e sobre eh Dr Manoel ali da Avenida Porto Alegre se

gundos as pessoas falam que foi na época da gestão do Viceu, mas eu acho que a gente não

pode esperar entra o gestor sai e vai deixando o problema a cidade tá crescendo e a população

tem todo o direito de reclamar. A parte do vereador Manoel. Disse vou lhe dar uma notícia

triste Dona Ivanir a informação que eu tenho que foi na época do Getúlio Viana. Retomou a

palavra a vereadora lavnir. Disse não mas se foi ele os outros que entraram eles têm que re

solver nós não podemos jogar passa um prefeito passa outro e vai jogando a bola para a frente

né e o dinheiro é do povo o dinheiro tem que ser investido em prol da população de Primave

ra, então assim o que eu fiquei sabendo foi isso mas se foi ele o próximo gestor resolve o pro

blema vai deixar para chegar quando a cidade tiver duzentos mil habitantes não podemos e

avenida aquela rua Oliveira porta também lá é um caos e essa população esse comércio vai re

clamar muito todo ano é a mesma reclamação, o cemitério todos vocês fizeram indicações não

resolveu as pessoas que tem seus anti queridos lá vão lá e sofre com isso não custa gente fazer

uma calçada entre meio os túmulos lá então isso tem que ser resolvido e não jogar para um

gestor pro outro e nada ser feito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Verea

dora Karla Jacheline da Silva Souza. (1:19) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur

so falando em relação ao transporte público que não é de hoje quem nos acompanha sabe mui

to bem que desde dois mil e vinte e um a gente vem batendo nessa tecla do transporte público,

e agora a empresa está aí fazendo seguindo a licitação a qual ela ganhou colocando apenas o

micro-ônibus infelizmente não cabe toda a população que necessita do transporte público está

ficando pessoas para trás não que a empresa esteja deixando mas porque não cabe dentro do

micro-ônibus e como foi falado aqui teve várias licitações na prefeitura licitações milionárias

e que não foi incluído o transporte público e que era necessário se fazer porque muitas dessas

mulheres vêm trabalhar aqui no centro eu já passei por isso sei muito bem como que é difícil e

não tenho transporte público tá ficando alunos tá ficando trabalhadores para trás e tem que ser

revisto isso daí urgentemente a gente sempre cobrou isso aqui na tribuna é por isso que muitas

vezes e vocês vão escutar isso fala que o vereador não trabalha mas o vereador trabalha o ve

reador vem aqui ele cobra ele faz indicação ele vai atrás mas se o Executivo Municipal não fi

zer também a parte dele a gente não consegue infelizmente a gente não consegue, então desde ^
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dois mil e vinte e um nós fomos lá fomos atrás fez a licitação ficou o transporte público gra

tuito mas não resolveu o que eles precisam não é questão de transporte público gratuito eles

querem um transporte com dignidade um transporte que seja resolutivo que venha que faça as

linhas que interliga essa cidade toda que tenham mais horários do que adianta vir seis e meia

da manhã voltar meio-dia volta uma hora e volta às dezoito horas não tá sendo resolutivo um

transporte público digno eles pagam essa passagem desse transporte público mas ele precisa

acontecer e precisou tinha que ser isso tinha que ter sido feito há do anos atrás infelizmente

não aconteceu há dois anos atrás conforme foi prometido que há do anos atrás iríamos ter o

transporte público ele não aconteceu mas como foi bem dito aqui já por vários vereadores nós

temos que olhar essas situações colocar resoluções nela não adianta vai ser sempre assim um

vem aqui e fala o outro fala e não vai pra frente quem paga é a população, desde dois mil e

vinte e um a gente vem aqui e fala fala do transporte público fala do Cemitério, Água de Pri

mavera, energiza tanta coisa infelizmente não teve resolutividade e a gente precisa disso pre

cisa fazer acontecer senão não tem como na a cidade ela nunca vai sair dessa situação que ela

está então precisa se acontecer, eu quero falar outra coisa também Vereador Wellis em relação

ao trânsito que a gente recebeu as demandas do trânsito precisa colocar semáforo mas a gente

tem observado andando na cidade muitas vezes a gente culpa o Poder Executivo o poder le

gislativo e a gente não assume a nossa própria culpa nós vamos melhorar o trânsito mas a gen

te tem que fazer conscientização de trânsito com as pessoas a importância de dar uma seta po-

xa vida isso é a coisa que aprende na ao escola mas ninguém pratica pessoa vai virar na direita

tá na faixa da esquerda entra e atravessa tem um acidente e nunca assume essa responsabilida

de nós como cidadãos nós temos responsabilidades e nós temos que fazer também nós temos

direitos e temos deveres nós temos que cumprir também os nossos deveres como cidadãos en

tão do que adianta ficar falando de trânsito resolve a mobilidade urbana sendo que nós como

cidadãos não dirigimos conforme há a necessidade de dirigir então isso também é muito im

portante temos que começar a fazer essas ações acontecerem de Educação no trânsito com as

pessoas isso tem que acontecer não pode ficar só no papel, quero aproveitar aqui também Ve

reador Renato e dizer ao senhor que eu tinha te pedido a parte aquela hora para que fosse ex

plicado porque quando a gente fala assim ai meu projeto não foi aprovado não foi aprovado

dá a sensação que o plenário não aprovou o projeto isso não é real na verdade o seu projeto tá W

lá indeferido no jurídico assim como o meu eu fiz um projeto em relação a esses fios caídos ^
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na rua esses fios que ficam aí soltos muitas vezes nem cai ficam ali todos degradados além da

poluição visual acontece acidentes as pessoas saem puxando aquele fio igual a gente viu eu fiz

0 projeto de lei pedindo para que fosse mutáveis as empresas de telefonia de internet até pró

pria energiza para que isso não possa acontecer e também não tive o parecer jurídico favorá

vel por ser inconstitucional por serviço de iniciativa por eu não poder legislar sobre essa

e aí eu fiquei assim né eu tive um parecer jurídico favorável meu projeto nem chegou a pro

plenário como os seus também não vem então quem reprovou não foi o plenário dá a sensação

de que nós votamos sempre contra aos seus projetos e não foi isso ele tá lá no jurídico, e outra

coisa que eu quero deixar também bem ressaltado aqui nessa casa é que vários projetos de ve

readores aqui foi vetado no Executivo Municipal mas quando o veto votou para cá nós derru

bamos esse veto projeto da Giovana, lltemar entre outros vereadores aqui que vieram nós não

fomos omissos veio o projeto e nós achamos que o projeto foi bom pra população nós volta

mos favorável o Executivo Municipal vetou o projeto o veto voltou para cá e nós derrubamos

0 veto e não foi só uma vez foram várias vezes nós fizemos isso então nós não somos verea

dores omissos e nem de cabresto nós trabalhamos realmente vários aqui sabem muito bem

disso e a gente tem muito orgulho de falar isso que a gente trabalhou muito bem a cada um fez

sua parte da sua maneira mas fez então vários vetos nós derrubamos porque nós tem temos a

força de um Parlamento, e não foi só um projeto então assim nós temos que ver rever a situa

ção dos seus projetos que estão no jurídico visto de iniciativa eu sei que eu já tive projeto as

sim não pôde vir também para cá mas nem por isso a gente diz nesse sentido de não ser apro

vado como se os vereadores aqui fossem contra o senhor ficou essa sensação bom eu tive essa

sensação não sei se os outros também tiveram assim mas foi como se tivesse os seus projetos

e nenhum vereador fosse favorável então não foi não chegou nem a vir pro plenário seus pro

jetos infelizmente são projetos bons mas você tem visto de iniciativas se são inconstitucionais

são reprovados assim como foram vários projetos meus que eu não podería demandar sobre o

executivo e que infelizmente tá arquivada e hoje continua aí várias regiões vários bairros com

os fios caídos no chão fios de pendurado pessoal puxa fio tá muito feia essa situação tem que

ser feito algo e tem que ser feito de imediato. Disse quero aqui agradecer a presença de todos

que Deus abençoe nessa semana e o nosso gabinete está de portas abertas a atender a toda a

toda a demanda da população primaverense muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a ^
palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (1:26) vereador deu bom dia a todos, )

causa
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cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

seu discurso falando a política ela é algo que tem que ser sempre colocado vereador Valdecir

e eu falo pros colegas vereadores que são eleitos agora que vocês ajudem construir porque o

Prefeito Sérgio e a vice-prefeita Ivanir vão precisar muito da ajuda e a ajuda só é possível se

você aqui no parlamento você fazer algo que soma pela cidade sabe quero cumprimentar a

Fran que tá aqui com a gente também e se você não vier para cá com sentimento se você apoia

0 prefeito muitos vão dizer lá atrás que você é puxadinho do prefeito dr Sandro que foi servi

dor dessa casa cumprimento vossa excelência muito obrigado pela presença e assim a vida vai

indo mas você não ligue para isso porque a gente tem que mostrar resultado o resultado que é

mais importante chegando lá na ponta para que as pessoas saibam efetivamente que a sua von

tade é de fazer pela cidade e a cidade é um todo eu acompanhei Primavera no meu primeiro

mandato vereador Sérgio, vereador Valdecir, Vereador Wellis no meu primeiro mandato de

dois mil e quatro a cidade tinha trinta e cinco mil habitantes, trinta mil habitantes no meu ter

ceiro mandato a cidade tá com cento e cinco mil habitantes olha a evolução do tempo que nós

tivemos a minha passagem pela vida pública foi sempre pensando em somar não adianta você

vir para cá pra Câmara você fazer disso aqui um cabo de guerra eu falo para as pessoas não

façam daqui um cabo de guerra venham para cá destemidos com vontade de construir de me

lhorar crítica vai ter vai ter a partir do dia primeiro eu sei que muitos de vocês já estão com

projetos prontos vão tomar posse em fevereiro o trabalho começa e a partir de começar as in

dicações vão começar e o prefeito vai ter cem dias para ajustar a casa junto com a vice-prefei

ta então cem dias é um prazo que tudo aquilo que a gente acha que tá errado vai ser conserta

do cem dias é um prazo bacana pra gente falar ó a gestão passada errou nisso eu vou consertar

agora porque eu preciso consertar crocodilo então eu tenho certeza que em cem dias os pro

blemas que não foram conseguidos resolver nessa gestão a próxima gestão vai conseguir re

solver vai estar tudo resolvido as coisas vão ser encaminhadas e as coisas vão andar a todo va

por e vocês ajudem eu quero falar do partido progressista porque nós compomos eh o trabalho

que foi feito por Primavera do Leste-MT, através da secretaria de desenvolvimento e lá nós

indicamos o secretário Frank sobre a nossa tutela sobre a nossa experiência como ex-deputado

Estadual como vereador de terceiro mandato lá Nós criamos a criação do mutirão do emprego

lá foi feito a sala do empreendedorismo através da secretaria foi festival de comida de rua foi

criado em Primavera o fomento a empreendedorismo feminino que não existia olha quanta
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coisa importante feito nessa secretaria sobre a tutela do partido progressista dois mil e qui

nhentos atendimentos meio no ano de dois mil e vinte e três Sabe quantas empresas de Prima

vera tem nós saímos de oito mil e quinhentos CNPJ para treze mil e quinhentos CNPJ olha o

número nós fizemos aí a manutenção do distrito José de Alencar e a criação do distrito Divino

Castelli na saída próximo à polícia rodoviária federal que o município criou para dar sustenta

ção a essas empresas que estão vindo para cá muitos empreendedores multinacionais empre

sas que estão aqui muitas pessoas não sabem que a Cargil por exemplo é a maior indústria de

alimento do mundo eu não tô não é o que tô falando a Cargil tá instalada em Primavera do

Leste-MT, e aqui eu vou chegar na Cargil a volta da cidade é o mapa do turismo criado na se

cretaria de desenvolvimento a homologação do voo noturno que as aeronaves quando as pes

soas estavam doente aqui não conseguiam sair daqui nem decolar e nem pousar na cidade de

Primavera do Leste-MT, resultado que logo na sequência foi passado ao Marcos e o Marcos

deu sequência no na secretaria e aí foi feita a inauguração Franco ele entregou quinze dias de

pois foi feita a inauguração a reestruturação completa do aeroporto municipal no prêmio Band

de cidades dois mil e quatro Primavera do Leste-MT, ficou em primeiro lugar na categoria de

senvolvimento econômico hoje nós temos uma geração de emprego e renda no município gra

ças ao fruto de um planejamento via sindicato rural via associação comercial via CDL essas

entidades todas terão que participar da gestão para continuar ajudando a cidade de Primavera

do Leste-MT, e aqui Wellis eu tô fazendo um breve relato aqui só para você ter uma ideia nós

ficamos no ranking Estadual Primavera foi a cidade que mais gerou emprego formais no até o

mês de julho no ano de dois mil e vinte e quatro até agosto tá no estádio de Mato Grosso é

fruto de quê o parlamento deu sustentação eu nunca neguei isso aqui sempre falei a mesma

coisa eu vou encerrar o meu discurso dizendo que o sucesso da gestão de Primavera se deve

muito aos ex-vereadores aos ex-vice prefeitos aos ex-prefeitos cada um da sua forma do seu

jeito cada um tem uma forma de governar um governa de um jeito outro governa de outro né

mas a governabilidade para a primavera sempre foi importante Dora Maria a FS bioenergia

foi criada veio para cá nessa gestão em sete anos a Longphing para a valor né nós tivemos

aqui a Havan e nós tivemos aqui a Cargil nutrição animal que é a fábrica de ração da Cargil

essas revoluções que aconteceram do município de primavera é óbvio que nós precisamos me

lhorar e é preciso a gente ter algumas coisas que preciso deixar claro vereador Manoel vossa

excelência colocou aqui muito claro e eu vou dizer aqui uma coisa Primavera quando foi cria-
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do as bocas de dutos que vão lá são manilhas de trinta cm o volume de água a cidade cresceu

Imagine que no volume de água de 150 MM de água de chuva três horas de chuva sem parar

essas bocas de lobo elas não têm não tem a capacidade suficiente para ser feito quem é que é o

gestor que vai ter coragem de passar na frente do comércio queria quero saber o Super

homem que vai existir em Primavera que vai ter a coragem de quebrar a frente de todo comér

cio de todo 0 centro da cidade para passar uma boca de lobo com uma boca de lobo de cin

quenta de cem isso tudo às vezes é falta de conhecimento para que as pessoas não estudem

não falam uma coisa aqui que aquilo que não é verdade quem fez se foi lá o dame se foi o vil-

ceu se foi o Getúlio quem foi que fez fizeram mas não imaginava que o crescimento da cidade

poderia ser em trinta e oito anos uma cidade com cem mil habitantes imaginavam no estudo

que lá atrás nós tínhamos aqui que Primavera teria hoje cinquenta mil habitantes nós temos o

dobro daquilo que se previa no estudo lá atrás tô falando isso porque a água de Primavera vo

cês vão se deparar com problema lá na frente havia um estudo de que a previsão do número

de habitantes de Primavera era um hoje é outro e olha que o município tem endurecido as leis

por exemplo ninguém consegue fazer um projeto Habitacional em Primavera sem colocar a

infraestrutura por quê a câmara municipal deu autonomia que não pode ter rede de esgoto hoje

qualquer tipo de situação porque o município tem que arcar o conjunto São José aquela região

inteira o município teve que arcar e a Câmara dá uma contrapartida por causa de quê para que

as pessoas tivessem o tratamento de esgoto do Castelândia inteiro que é o primeiro bairro de

Primavera nós tivemos que dar contrapartida para que acelerasse e aquela região eles não me

recem qual que é o problema do Jardim Progresso tem esgoto do Santa Clara o Parque Gnoat-

to não tem esgoto sendo que a cidade quase toda tem qual seria injusto isso então com a eco

nomia da cidade vocês vão se deparar com esse esse tipo de problemas que quando a gente

chega aqui o projeto é somatória e vocês vão ver que o Executivo Municipal vai ter que ter

uma câmara alinhada com pensamento daquilo que a comunidade precisa e merece então tô

fazendo aqui hoje eh um breve relato daquilo que vocês vão enfrentar Mas quero deixar aqui

um apelo a vocês mais dois minutos senhor presidente para mim concluir pela cidade as di

vergências podem acontecer ponto de vistas acontece aqui é uma casa que discute ente aqui os

problemas o vereador é o para-choque então quando vocês olharem a dona Iva vai sair desse

para-choque porque ela vai ser Executivo mas o para-choque vai ser vocês então a hora que

queima lâmpada do Bairro o transporte não tá funcionando a UPA meia-noite que vocês
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acham por exemplo nós tínhamos aqui uma Upa que atendia as pessoas com uma capacidade

lá atrás em dois mil e oito com cem atendimentos hoje atendem seiscentas pessoas quer dizer

nós temos que melhorar e cada vez melhorar mais porque as demandas da cidade nós não so

mos mais uma pequena cidade então que vocês venham para cá eu quero desejar do fundo do

meu coração sucesso eu vou encerrar meu terceiro mandato tô batalhando judicialmente para

descongelar meus votos de deputado estadual eu tenho um acerto e quero aqui agradecer com

partido progressista para me assumir ano que vem quero ajudar a gestão naquilo que for possí

vel porque eu não vou esta ajudando nem a câmara e nem a prefeitura vou esta ajudando Pri

mavera e eu tenho certeza que a minha experiência no parlamento vai ajudar a trazer recurso

cada deputado estadual tem vinte milhões de emenda durante durante um ano vinte milhões

de emenda é uma ajuda e tanto pra sua cidade pra tua região e eu sei que eu vou conseguir

ajudar a Primavera do Leste-MT, mesmo não estando aqui na Câmara Municipal mas desejo

aos colegas que foram eleito á é pois é não vai ter né essa oportunidade não vai ter então nós

vamos ter aqui eu tenho certeza que um Parlamento forte um Parlamento que vai discutir boas

idéias e que vocês vão fazer um grande trabalho torço do fundo do meu coração e lembre-se

bem vereadora Karla eu sempre brinco com a Karla ali no dia que eu tiver lá fora lembra sem

pre de mim porque aqui é aqui é foguete né não vem pensando que aqui a coisa é calmaria não

aqui é foguete a gente tem problema tem demanda e a gente tá aí para poder enfrentar o dia a

dia agradeço todos os assessores todos vocês um bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:38) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando uma notícia que a mim particularmente Manoel me engrandece me enche de

orgulho a respeito do ofício de número 1.806/2024 emitido pelo Conselho Federal de Odonto

logia cujo assunto desse ofício é o prêmio nacional Ceo de saúde bucal dois mil e vinte e qua

tro e o ofício traz em seu item de número um a seguinte informação Excelentíssimo senhor

Prefeito Municipal Leonardo Tadeu Bortolin temos a satisfação de informar que o município

de Primavera do Leste-MT, obteve o primeiro lugar no grupo de municípios com entre cin

quenta habitantes e cem mil habitantes do prêmio nacional do ceio Conselho Federal de

Odontologia referente à saúde bucal dois mil e vinte e quatro por que que isso me enche der\

orgulho porque uma das pessoas que ajuda a comandar a saúde bucal é a Sibele minha esposa M

eh juntamente com a Dra Rane a qual também parabenizo mas quero parabenizar aqui especi- J
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almente a Cibele dizer do orgulho que tenho pela competência que a Cibelle demonstra pelo

comprometimento e pelos resultados que traz para a primavera e esse é mais um dos prêmios

porque na verdade além do prêmio nacional Primavera ficou em primeiro lugar também a ní

vel Estadual como já havia ficado há um tempo atrás também com a Cibele na coordenadoria

eh primeiro lugar estadual mas é a primeira vez que Primavera chega como primeira colocada

a nível nacional e isso me enche de orgulho a Cibele que com esse prêmio logicamente sim

bolicamente como troféu desse prêmio o município receberá uma cadeira odontológica com

pleta mas a Cibele não apenas lutou por isso como também conseguiu esse ano instalar um

raio X nas dependências do centro de especialidades odontológicas, carinhosamente chamado

de céu por eles eh e eu não podería aqui de dizer a você de forma muito especial eh o meu or

gulho a minha satisfação em ver esse prêmio a Cibele que foi tão perseguida pelo partido

“perdemos” aqui dentro dessa casa né que me chama atenção Luís agora também falou que tá

aí uma negociação para ele assumir na condição de suplente o ano que vem e eu te parabenizo

Luís e e pergunto e o perdemos o perdemos como sempre perdeu e essa aqui é uma resposta

resposta de competência Então parabéns Cibele Parabéns equipe da saúde bucal de Primavera

do Leste-MT, que tem profissionais extremamente comprometidos de qualidade e que sabem

muito bem da onde vieram e aonde querem chegar e com isso também conduzem o município

de Primavera do Leste-MT, bem eu quero muito aqui a gente falou de assuntos e hoje parece-

me que tá todo mundo batendo na gestão né com exceção do nosso apaziguador mas eu apren-

di nesses oito anos que você pode ter bastante ideia bastante trabalho aqui dentro dessa casa

mas vereadora Karla se não houver um princípio básico chamado vontade política o vereador

pode fazer o que for Sérgio que não chegará a população a resolução dos problemas eu por

exemplo eu sempre fui muito cordialmente atendido pelos secretários do município e não dei

xaria de citar aqui a o atendimento que tem do Eduardo né Eh Wolf como da Paula na saúde e

assim foi com Baraldi os que antecederam como é também na cultura eh eu eu assim sempre

fui muito bem atendido mas tem alguns assuntos em algumas secretarias que parece que tem

uma cabeça de sapo enterrada né eu vejo por exemplo a situação da coleta seletiva de lixo

nosso município que o secretário até ele é muito cordial comigo mas eu tenho sido bastante

duro com ele até peço desculpa eu não sei nenhum nome do nosso secretário de de Meio Am-

biente hoje é não de Meio Ambiente não de agricultura tá na mão do Rogério não mas o outro P

menino que antecedeu o Igor muito cordial comigo mas eh tivemos discussões bastante acalo- /
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radas porque é inaceitável já disse isso em outros momentos o que o município de Primavera

do Leste-MT, gasta com coleta seletiva não só com a coleta mas com toda a coleta de lixo

mas em especial a coleta seletiva e não se resolve vocês querem ver ela tá implantada aí há

bastante tempo e não houve uma única campanha depois disso Luís e Iltemar que viesse de

porta em porta dizer a população olha vocês tal dia tal hora coloque o lixo seletivo lixo reci

clado na porta de suas casas mas lá no Castelândia na terça-feira mas aí o caminhão passa e

ele cata tudo aí o cara fala não mas se eu pôr lá fora vai catar junto com os outros tá faltando

esse essa essa determinação no no município de Primavera do Leste-MT, para que a gente

solva isso isso chama-se vontade política de resolver os assuntos nós estamos falando aqui de

cemitério o cemitério ele além de inúmeras indicações inúmeras cobranças que houve dessa

casa com o que já foi falado pelo Renato a casa devolveu nos dois anos do qual nós tivemos a

honra de estar na presidência seis e trezentos não se compara aqueles dois anos com esses

dois anos porque são situações diferentes precisa terminar de montar um prédio eu sei que is

so é caro e necessário é mas naquele momento a gente podia fazer essa devolução e nós fize

mos devolução de seis mil e trezentos e nós não tivemos uma melhoria no nós brigamos por

algumas, encabeçou aí o assunto também não foi resolvido e e entre outros assuntos por quê

Porque não existe a possibilidade de você chegar na condição de vereador de Presidente prin

cipalmente e dizer olha estou te devolvendo tantos milhões e você está obrigado a utilizar esse

valor nesse ou naquele assunto ou gastar dessa desso daquela forma infelizmente é proibido

você não pode fazer devolução com destino mas que nós poderiamos ter a vontade política de

ter ouvido essa casa e resolvido muitos problemas isso nós poderiamos eu citei o caso aqui de

bueiros eh foi citado aí pelo Luís a o diâmetro mas eu quis fazer um quadro e um desenho de

alguma de uma situação diversa que é a situação de boeiros que atravessavam por exemplo de

um lado da Avenida Cuiabá-MT, para outro e não ia para lugar nenhum ele só atravessava de

um lado para outro da rua então o que é que eu quero ilustrar que houve erros passados mas

em oito anos nós não poderiamos ter resolvido essa situação poderiamos eu acho Luís que o

prefeito tinha que ter coragem e vontade política de rasgar a as avenidas e corrigir e fazer por

que uma hora tem que ser feito nós não podemos ter por exemplo bueiros que não vão para lu

gar nenhum ou e eh canos que levam embora água com 30 C se a capacidade hoje é de 1 m de

diâmetro então nós temos que ter vontade política de resolver esse assunto e nós e eu citei

aqui e citei o Getúlio porque houve sim situações do Getúlio mas não tô aqui colocando o Ge

re-
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túlio como 0 culpado ou não é isso é para que a gente possa ver que houve erros e precisam

ser corrigidos e tem que ter vontade política do gestor então nós precisamos ter vontade políti

ca nós não tivemos aqui avanços nós tivemos temos grandes avanços como disse o Luís vocês

querem ver dois avanços significativos que os vereadores que aqui estão vão colher o fruto de

um trabalho que foi feito aqui que nós somos muito apedrejados por esse trabalho porque as

pessoas simplesmente disseram que essa casa era conivente por exemplo com águas Primave

ra vocês terão a oportunidade dois assuntos que são de uma de uma importância ímpar no mu

nicípio que é a estação de tratamento de esgoto que está resolvida e ela sairá daqui é só prazo

que tem que ser cumprido daqui para bem distante acabando com esse cheiro terrível dentro

da cidade e como é que a coleta a captação de água do Rio das Mortes quero está sacramenta

do e tem um tempo para ser cumprido e isso aí será colhido para aqueles vereadores pelo pre

feito e vice-prefeita que foram eleitos e que será resolvido nesses dois anos então aqui ás ve

zes você chega com muita vontade mas você luta por um assunto que ele demora oito a dez

anos para sair do papel nós enfrentamos aqui crocodilo sabe n situações de que vão ser resol

vidas lá pra frente então o que precisa primeiramente no político seja ele do Legislativo mas

em especial do Executivo Municipal é o que eu tenho falado aqui muito tempo o princípio da

vontade política de resolver alguns assuntos a vontade política de se resolver um assunto ela

não é apenas tão somente um post de Instagram, Facebook eu sei lá do quê a vontade política

é pôr uma botina ou um sapato pesado e lá sujar os pés no barro e resolver a situação e dizer

isso aqui está errado eu quero assim por mais que o meu secretário seja bom se eu Prefeito

não for lá e não disser eu estou vendo esse erro aqui esse erro às vezes não será resolvido por

que às vezes quem está ali não é não tem condições de ver o assunto e ele mesmo resolver

meu muito obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassu

miu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente

passou à Ordem do Dia. Parecer Prévio do Tribunal de Contas n". 001 de 2024. Assunto:

Contas Anuais da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste-MT, exercício 2023 - Gestão

do Prefeito Leonardo Tadeu Bortolin. Processo n° 53.770-5/2024 - Contas anuais de Governo

- Exercício de 2023. O Presidente encaminhou para as Comissões de Economia, Finança e Or

çamento, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Complementar n”.

007 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre o Estatuto da

Unidade Central de Controle Interno da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste - MT. O
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Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.622 de 2024 de autoria do Poder Executivo

Municipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a receber em doação o imóvel que descreve,

e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, pa

ra que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.624 de 2024 de

autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Institui a Planta Genérica de Valores e esta

belece normas para lançamento e cobrança do IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL UR

BANO (IPTU) para o exercício de 2025 e dá outras providências. O Presidente encaminhou

para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto

de Lei Ordinária n°. 1.625 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto:

Dispõe sobre a realização de Feiras noturnas no município de Primavera do Leste-MT, e dá

outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.626 de 2024 de au

toria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o § 1° do Artigo 1° da Lei 1.873 de 19

de dezembro de 2019. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo n". 003 de 2024 de

autoria de todos os vereadores. Assunto: Concede Título de "Cidadão Honorário” de Prima

vera do Leste, Estado de Mato Grosso. O Presidente colocou em discussão dos senhores vere

adores presentes. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de vota

ção, resultando APROVADO por unanimidade pelo senhores vereadores presentes. Projeto

de Lei Ordinária n“. 1.611 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Institui-se o

Dia Municipal do Voluntário de Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Renato. Discutiu a Pro-

positura da Matéria. Disse vou pedir apoio para que a gente aprove parece ser um projeto sim

ples né de fato é a gente talvez discuta coisas tão importantes aqui que aquelas que muitos po

dem parecer para muitos podem parecer significante mas ele tem toda uma dinâmica com re

lação à questão Legislativa posterior quando a gente fala do reconhecimento de determinadas

ações pelo poder público a gente traz condições futuras para que essas entidades essas esses

clubes associativos depois de também ter passado por esta casa como ferramenta de utilidade \\

pública e muita dela sem fins lucrativos possam receber recursos públicos então todas as

ações que vê em detrimento aquilo que é de interesse à sociedade por menor que ela possa pa- /
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recer ela enseja ela estrutura ela fomenta uma base para que no futuro ela possa ser assistida

também pelo poder público na questão financeira então isso uma importância que a gente trate

isso porque muito destes clubes de serviço fazem pela sociedade aquilo que também é prensi-

bilidade aliás que primordial seria o atendimento pelo Executivo Municipal pelo poder públi

co municipal do qual estes então eu cito aqui por óbvio são os mais conhecidos mas a gente

tem a Apae tem diversos serviços lá nós temos o Rotary nós temos o Lions nós temos o clube

de Cavaleiros Negros rota brusca diversas entidades aí que fazem pela sociedade aquilo que

também responsabilidade principal responsável seja o poder público Então nada mais justo do

que reconhecer isso e estruturar esse essa base para que eles na eminência de necessitar de re

cursos financeiros do poder público estejam Então amparados por uma legislação criada por

nós obrigado. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse

aproveitando o projeto do vereador Renato e quero Renato aqui agradecer né e agradeço por

que faço parte de um clube de serviço que hoje é um dos clubes que mais faz voluntariado em

Primavera nosso clube de motociclismo Cavaleiros Negros é um clube que mensalmente a

gente se reúne e de forma voluntária nós fazemos com que alguém tenha um apoio ou uma si

tuação diferenciada principalmente nas datas especiais como dia das crianças como Natal co

mo Páscoa fazemos questão de estar eh junto à comunidade mas não poderia deixar de citar a

importância a pujança de um município que tem um Rotary e que tem um Lions são dois clu

bes de serviços a nível mundial que muito nos honram e quero aqui dizer aos integrantes des

ses clubes eh da minha admiração por todos eles e por tudo aquilo que eles representam e fa

zem pela sociedade Primavera do Leste-MT, não podendo deixar de citar alguns outros clubes

e vou fazer em especial ao mão na massa que é talvez o clube de uma é resolutividade eh ab

soluta né quando eles põem a mão na massa literalmente eles de fato eles transformam a vida

de uma pessoa de uma família então Senhor Renato agradeço você por ter se preocupado com

aqueles que fazem o voluntariado no município e dizer que o município não apenas com seu

poder executivo que ele pode melhorar a situação de seus habitantes mas principalmente com

a sua população através do voluntariado meu muito obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso

da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra

do vereador Luís Carlos. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse registrado vereador Rena- N ,

to 0 nosso apreço pelo vosso trabalho eu como membro da comissão no primeiros dois anos W

ao seu lado a comissão de justiça e redação ao lado do Dr Manuel ao lado do Sérgio nós traba- ^
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lhamos muito a Karla trabalhamos muito e fiquei muito feliz do Senhor fazendo esse projeto

conhecendo e dizer que da nossa parte aqui nunca houve nenhuma negativa em relação ao seu

trabalho viu fico muito eu e meus colegas aqui reconhecemos e sabemos que é De grande va

lia para o município de Primavera do Leste-MT, portanto terá o nosso voto. Ninguém mais

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelo senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n“.

1.621 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei 1886/2020

que Institui o Plano Municipal de Turismo e dá outras providências. O Presidente colocou em

primeira discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador

Renato. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse a gente teve dando uma por óbvio que mi

nha responsabilidade seria prover algumas emendas perante esse estudo que foi levantado ob

servou eh várias ações que são desenvolvidas no município e que ela não não contempla esse

plano de ação aqui e nós temos muito evidente a Expoprimavera a Farm Show nós temos Evi

dente algumas outras ações porém nós temos São Cristóvão uma corrida nós temos a Ipês nós

temos as etapas de Jip Cross, Cart Cross nós temos motociclismo nós temos Mountainbike en

fim diversas outras ações que ela fomenta a questão do Turismo no município de Primavera

do Leste-MT, quando a gente fala turismo Então a gente tem uma cadeia de ações que são en

volvidas de forma direta que é o evento em si e a gente tem os correlatos aquilo que paralela

mente circula em volta desta ação principal que é o fomento econômico do município os res

taurantes os hotéis lanchonetes os poços de combustível mercado e assim por diante as empre

sas que mexem com material de publicidade então eu achei que esse material ele podería e re

pito falha minha aqui de não promover uma Emenda quanto a isso a esse projeto mas ficaria

aqui para esta comissão é para que eles façam esse aditivo dentro do da ação concreta então

aqui é um plano de ação mas que na ação completa eles possam trazer de forma explícita ou

tras coisas que a gente verificou no estudo que algumas ações que já são desenvolvidos no

município já houveram alterações ela Consta aqui ainda com a estrutura anterior da qual por

exemplo hoje ela tem como é a central de turismo do município que ela tá ainda locada aqui

como uma BR-070 e hoje ela tá na lagoa eh Então para que seja corrigido e aditivado essas Çx
ações por parte do próprio conselho nessa próxima reunião gostaria que a que a casa infor- ^
masse a nós vereadores quando será essa próxima reunião para que a gente possa participar /
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dela e talvez sugerir isto né eu não sei quem que é o membro do parlamento que acompanha

esta comissão mas seria de uma importância levar isso a conhecimento destes obrigado. A pa

lavra do vereador Luís Carlos. Discutiu a Propositura da Matéria, colegas eu discuti justa

mente falando sobre a implementação do que o município se preocupou com o projeto futuro

da cidade de Primavera os novos colegas que virão e os próximos gestores né dona Ivanir e o

Sérgio vão pegar o município com planejamento já vindo para dois mil e vinte e cinco quer

dizer pronto né então a nossa missão aqui é importante eu quero aqui parabenizar o municí

pio que tem o turismo do agro que a gente esqueceu de poder falar aqui né mas é importante

porque Primavera virou uma grande referência no agro brasileiro e no Agro Mundial nós já

recebemos comitivas aqui para você ter uma ideia durante a Farm Show de pelo menos aí de

cinco países asiáticos que estiveram presentes e o os Estados Unidos isso demonstra a força

do que é tanto que a feira dois mil e vinte e cinco já tá aí a todo vapor já procurando intensifi

car e para mim a surpresa Renato esse trabalho que foi feito por vossa excelência iniciado há

muito tempo lá na nona edição da F show que vai acontecer e quatrocentos expositores estão

sendo esperados para o ano de dois mil e vinte e e cinco em Primavera então parabéns. A pa

lavra do vereador Manoel. Discutiu a Propositura da Matéria, indústria do turismo ela tem

que ser tratada como uma indústria de importância ímpar no município e Primavera além dos

seus do seu turismo natural nós poderiamos citar aqui o potencial do Rio das Mortes como la

goa azul nós temos cabeceira eu não me lembro se é Rio café cafezinho que são rios extrema

mente límpidos e que poderíam ser aproveitado de forma turística nós temos como já disse o

Luís o potencial do turismo agropecuário que interessa asiáticos europeus norte-americanos

eh e nós temos condições de gerar muito mais emprego mas se nós não tivermos um plano se

nós não tivermos eh isso bem especificado na legislação de repente isso vai ficar dizendo que

é possível é possível é possível e nunca vai ser aproveitado então parabéns ao Executivo Mu

nicipal pode ser que tenha algumas falhas aqui que possam ser rapidamente corrigidas mas o

importante é dar esse primeiro passo e trazer para casa provar a legislação e fazer com que o

município de fato passe aproveitar o seu potencial turístico outro potencial turístico que nós

temos são o o Renato aqui já citou são inúmeros eventos durante o ano que conseguem trazer

pra rede hoteleira uma ocupação muito boa em finais de semana então são n eventos aqui não

poderia citar aqui um ou outro porque certamente esqueceria da a maioria mas nós precisamos II

sim ter isso documentado isso bem estruturado para que possa ser melhor utilizado e que traga ^
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de fato reflexo para quem vem e para quem daqui depende financeiramente de melhorar a sua

situação através da utilização e dos benefícios do Turismo no município. Ninguém mais tendo

feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelo senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário,

Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscri

tos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanellí

Junior. (2:07). Iniciou o seu discurso falando falar um pouco com relação à questão desses

projetos Karla e no início do discurso proferido primeiro gente eu citei aqui que isso é uma

responsabilidade sim do departamento jurídico da casa, mas vamos lá eu tenho um projeto de

lei e a gente não traz pessoalidade nós estamos aqui e nós não perpetuarem aqui nós não so

mos nós estamos correto muito bem qualquer um que desenvolva uma função aqui ela tem da

ta marcada para isso assim como jurídico da casa tirando a procuradoria que é um cargo con-

cursado os demais também sofrerão esse rodízio Perfeito nós tivemos aqui no primeiro biênio

de legislatura um projeto de lei de minha autoria que era obrigatoriedade do exame toxicoló-

gico para servidores públicos ele foi reprovado pelo jurídico dizendo que o vereador não tem

legitimidade para poder legislar sobre o o assunto nós temos para plenária e nós aprovada esse

projeto foi vetado pelo Executivo Municipal e agradeço senhor teve peito de enfrentar a cir

cunstância da declinação ou posicionamento negativo do Executivo Municipal e nós derruba

mos 0 veto assim como outros projetos vereadora que nós tivemos aqui que ele foi promulga

ção ele não foi por sancionamento nós tivemos vetos do Executivo Municipal foram em cim

do projeto do Renato e os outros dos demais vereadores eu falo aqui de criar uma data espe

cífica com relação à questão do assunto do com relação a ao projeto de lei da endometriose

que é uma realidade que tá acontecendo aí existe estudos já identificados lá com relação à

questão das três vacinas do Covid tá os médicos ginecologistas estão trazendo um fazendo um

levantamento o estudo porque o índice de jovens com esse problema é absurdo e eles estão

tentando trazer a conotação da questão da vacinação contra o Covid, mas veja bem em dois

mil e vinte e dois nós aprovamos uma campanha nós aprovamos nesta casa uma campanha au

toria da vereadora Giovana aprovando na mesma linha de raciocínio o projeto e por que que\^,.
do vereador Renato então sendo da mesma linha observando que nós temos jurisprudência W

STF dizer dizendo que determinados assuntos sim é pertinente ao legislador fazer os projetos )
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de lei, eu queria entender o por então que um projeto aprova e o outro na mesma circunstância

não aprova esse é um deles eu tô com outros três aqui no celular aqui e eu não vou trazer mui

ta especificação porque eles são de interesse da sociedade e é capaz daqui a pouco o Executi

vo Municipal querer derrubar esse projeto assim como os senhores vereadores que estão aqui

que assumirão a legislatura a partir de primeiro de Janeiro um projeto de autoria do vereador

Renato que permite que eu adentre aos espaços públicos para obter informações com relação à

questão da ação do Poder Executivo por diversas vezes quando buscado informações eu preci

sava oficializar e isso ficava sessenta dias noventa dias cento e vinte dias correndo lá para que

a gente tivesse informação muito bem nós aprovamos esse projeto ele foi vetado pelo executi

vo nós derrubamos o veto e ele hoje é uma ação legítima que eu acho um absurdo o vereador

é titulado como representante do povo ter que criar uma lei anexa ela conjunta ela para dizer

desse direito de fiscalizar o Executivo municipal mas é uma realidade em Primavera do Leste-

MT, pois bem eu escutei outro dia da procuradoria do Executivo Municipal que eles vão der

rubar a lei dizendo que ela tem um Adim em cima dela né na circunstância de que eu não pos

so me manifestar contra contrário, eu tô achando que nós estamos virando aqui o mini o nós

temos um mini STF no porão da casa mas vamos lá gente pra frente boa semana a todos que

Deus abençoe e que democracia ela é muito bem empregada vai bem obrigado Deus abençoe

a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador lltemar Ferreira de Quei

roz. (2:12). Iniciou o seu discurso falando também falar sobre o projeto Renato eu tive o pro

jeto da tarifa social aí foi aprovado foi vetado e nós derrubou o veto entrar também né tem o

projeto da tarifa social o projeto que para ajudar a renda dos pequenos produtores aonde o a

prefeitura fornece a secretaria de agricultura fornece lá os pintinhos e ar ração pros pequenos

produtores os pequenos produtores devolve em quilo de carne o valor investido que já tem vá

rios municípios eh segundo não foi passado então e aí tem vários outros projetos porém tem

uma questão da legalidade para fazer e eu não sou muito de atropelar e ficar brigando para

que as coisas aconteçam eu vejo que tá amparado em alguma lei eu não vou questionar tam

bém ficar muito questionando não mas é um projeto que tem aí de grande valia e hoje eu fa

lando da Giovana eu só tenho que agradecer você pelo brilhante projeto que você fez do me

lhor em casa e a gente deu a mansão de aplauso e até de chega roupar aqui ó para quem não

para todos que sabem meu pai ficou sem vinte e três dias hoje eh que ele adoeceu ficou trinta

e dois dias na UTI vinte e dois dias intubado e hoje o melhor em casa tá lá na minha casa onde

O
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eu nunca mais imaginava que ia pensar ir cuidando do meu pai e que trabalho bem feito fisio

terapeuta tá começando a andar já graças a Deus da casa da minha casa na casa dele uns cin

quenta metros ele conseguiu ali lá ontem e voltar sem eu tocar nele só toquei nele mude para

ele subir um degrau mas graças a Deus só tem que agradecer o melhor em casa é uma vitória

muito grande por pelo que ele passou durante esses doze e poucos dias aí e o que tá a recupe

ração dele hoje a gente primeiramente agradece a Deus toda a nossa família que deu esse

apoio até no momento difícil que a gente achava que não tinha volta e graças a Deus teve vol

ta nós temos um colega nosso aí hoje tá passando quase pelo mesmo problema que é o Joélio

né joélio que Deus vai dar glória igual deu para nós também para vosso pai seu João meu ami

go meu grande amigo e busca o melhor em casa para ele também lá que o pessoal baita profis

sionais lá tem um moço por nome de Jean quero falar que quero pedir para que vai permane

cer aí na casa que eu tô com a biografia dele lá para dar uma Moção de aplauso para ele eu

gostaria de passar para você que é da área da saúde um cara merecedor o cara que meu pai

deu aquele problema da ferida nas costas e ele que cuida dessa ferida especialista de todo

mundo para você tem uma noção a gente cuida bem bem do meu pai mas depois que aquele

cara chegou assim foi assim uma coisa de Deus e ele merece uma Moção de aplauso foi o úni

co que ficou sem Moção de aplauso Giovana daquela Moção de aplauso dos do melhor em ca

sa ele ficou sem então eu gostaria aí que quem ficasse essa Moção de aplauso eu quero passar

essa pauta para você que é da saúde aí tá gente muito obrigado precisando aí do vereador Ilte-

mar de porta aberta pode me ligar continue ligando e até segunda-feira se Deus quiser e boa

semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Carlos Maga

lhães Silva. (2:16). Iniciou o seu discurso falando eu quero aqui mais uma vez ressaltar a mi

nha gratidão à casa eu tenho compromisso em Brasília-DF, numa agenda que nós formamos

amanhã os novos gestores estarão assumindo eh o novo compromisso e nós teremos lá na ca

pital federal o encontro dos novos gestores os que deixam e os que estão entrando né nós tere

mos uma pauta importante em Brasília-DF, a Confederação Nacional dos Municípios e eu

quero aqui dizer que lá na agenda dos Ministérios mesmos trabalhos que nós começamos aqui

mês que vem é o mês do da distribuição das emendas parlamentares né os vereadores que sa

be que dois mil e vinte e cinco a execução da emenda acontece tem que ser firmada esse ano \\ ,

para a execução no ano que vem né vários projetos nós deixamos encaminhados e pedidos à

primavera serão então determinados na agenda do mês que vem mas nós temos agenda nos
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Ministério das Comunicações eu quero aqui agradecer né a nossa assessoria agradecer a casa

porque sempre a casa nos proporcionou essa possibilidade da gente poder fazer o nosso traba

lho né ir e vir correr os quatro dias em brasa dias em Brasília-DF, sempre com uma pauta po

sitiva em relação à cidade Primavera do Leste-MT, quero aqui desejar uma boa semana aos

meus colegas voltem sempre também tá acompanhando aí obrigado né nosso vereador Dr. Jo-

élio muito obrigado a vocês todos e uma boa semana a todos que Deus abençoe. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:18). Iniciou o seu dis

curso falando uma vez justificar os trajes porque tá impossível pelo equipamento que eu tô

usando de colocar um outro tipo de uma calça alguma coisa eu não tenho condições mas sou

obrigado tá aqui na sessão então fica minha justificativa e eu não podería deixar de mais uma

vez fazer um pedido e uma reclamação não tem mais condições da Avenida Minas Gerais

continuar fechada da forma que está sendo fechada eu tenho falado isso por meses Manoel é

contra o empresário não mas não é justo que se fecha Avenida Minas Gerais em frente Hospi

tal São Lucas às sete da manhã e abre às cinco da tarde funcionário vai lá fecha se você vai lá

conversar e fala nós vamos fechar a hora que nós quiser vocês podem fazer o que quiser que

nós vamos deixar fechar aquela construção aquele prédio ele tem uma área muito grande de

terreno não é possível que nós precisamos deixar fechado a Avenida da sete da manhã cinco

da tarde ainda mais em frente a um hospital Carlinhos instrutor você é responsável por esse

departamento você precisa resolver nós precisamos dar uma resposta para de primavera não é

possível que a prazer de uma empresa se feche da forma que se bem entende nós precisamos

ter regras se vai descarregar um caminhão de concreto, fecha-se cinco minutos antes do cami

nhão chegar e abre-se cinco minutos depois do caminhão sair não existe caminhão de concre

to que chega de surpresa em uma obra para fazer um descarregamento de concreto isso tudo é

programado com horário certo de chegada e de saída não que nós vamos ficar por um após

que estão sendo construído naquele empreendimento Fechando assim simplesmente porque

tem que fechar que se feche mas que se feche com horários reduzidos não é possível que nós

precisamos que se feche das sete da manhã às cinco da tarde fica aí mais uma vez o apelo nós

precisamos ter vontade política de resolver esse tipo de situação é uma vergonha que se não se

tome nenhuma providência você pode falar quantas vezes quiser que entra no ouvido e sai no

outro é hora senhor presidente das coisas serem resolvidas mas serem resolvidas não é serem

jogadas para baixo do tapete meu muito obrigado a todos para finalizar acabei não parabeni-
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zando dia vinte e quatro de Outubro minha mãe e meu pai fizeram sessenta anos de casado e

eu acabei me passando aqui e nenhuma vez citei a a data então aqui fica meus parabéns ao

meu pai e minha mãe pelos sessenta anos de casado ei se Nico o senhor é um herói hein Bom

dia a todos. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Ses

sões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada con

forme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e

pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

Presidente:
7
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